

# 大棚里育出大产业

□新乡日报全媒体记者 刘军旗

北风刮得正紧，刚吃完晌午饭，高级农技师马彩云的手机响个不停，她匆匆忙忙往山下走，因为10公里外的菇农老吴正在焦急地等着她。

老吴叫吴清宝，是获嘉县中和镇小官庄村人，去年在镇政府的引导下支持带头建了44个香菇大棚。入冬以来，香菇长得很慢。他掐着指头算了一遍又一遍，新的这一茬儿延时快一个月了。

“马老师，您是专家，看看是咋回事？”

“先把帘子打开。”马彩云直奔大棚。老吴摁下遥控，电动帘卷上翻，菇香扑面而来，“外面零下几摄氏度，风吹

进去冻坏菌棒咋办？”

一朵小香菇茁壮成长，变成乡亲们增收致富的大产业。连日来，获嘉县利用冬闲时机，引导农业技术人员深入香菇大棚，采取理论教学+现场实践的方式，对农户进行技能培训。

从事农业工作30多年的马彩云说，香菇吃着香，生产过程却很娇气，氧气不足容易畸形，温度上不去就长得慢。

望着眼前的“小宝贝”，老吴搓搓手，不停地哈气。“升温吧，先从简易装置来。”说罢，两人一起把几个炉子抬进大棚，往里面添加干柴、秸秆，炉子燃起来后，棚内的温度渐渐升高。

老吴的眉头也开始舒展，掰着手指

头一个棚一个棚地算，一个棒出0.6公斤菇，刨去成色不好的，25万棒至少能收10多万公斤，“一个棚一年下来一万五六，守着家照样能挣大钱。”老吴高兴地说。

“等开了春，天一暖和，再建些阳光棚，白天有日光浴，让你那‘金疙瘩’不挨冻。”马彩云挥挥手朝地头走去，咯吱咯吱的踩雪声响起不停。

巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，小官庄村渐渐变了样，农业龙头企业的落地，更让群众就近就业，实现挣钱顾家两不误。

“俺是看着香菇产业壮大的。”今年65岁的赵启中是获嘉县徐营镇赵吴巷村人，在香菇龙头企业“润辉生物”公司

当电工。“冬暖夏凉，工资3000多元，越干越有劲儿。”赵启中底气十足。

依托香菇产业，获嘉县探索推进了“龙头企业+集体+合作社+农户”的发展模式，引导企业采取香菇基地务工、认领托管、村内务工、兜底管理等模式，带动广大群众增收致富。

“获嘉县的香菇产业从无到有，从小到大，目前已建成生产基地6个，各类出菇大棚1000多个，实现年产值6.7亿元。出菇棚成为群众稳定致富的‘金扁担’，小小香菇成为全县农业主导产业之一。”获嘉县副县长王荣生告诉记者。以此为带动，该县39个村的集体经济收入每年增加3万多元，3600户脱贫户年均增收3000元。

## 新春将至 年味渐浓



1月21日，小朋友被商场里的春节饰品所吸引。春节临近，各类春节饰品热销，商场里充满着浓厚的节日气氛。

新乡日报全媒体记者 赵云 摄

## 暨服装新标识发放仪式 市公安局举行警务辅助人员集中表彰

本报讯（新乡日报全媒体记者 丁艳冰）1月18日，市公安局举行全市公安机关警务辅助人员集中表彰暨服装新标识发放仪式。市公安局党委副书记、副局长孟凡辉出席会议并致辞，全市500余名民辅警代表参加。

发放仪式在市公安局政治部副主任左晓阳的致辞中拉开了帷幕，6名辅警代表上台受领了辅警服装新标识。据了解，这是我市首次统一换发辅警标识。市公安局分别统一制作了肩章、胸牌、臂章、袖口标识和领花帽徽，按辅警层级授予层级标识，分单位划分了辅警号牌，切实做到一人一号、一人一档。

市公安局党委委员、交通管理支队支队长张忠文宣布获得全市三级、四级表彰奖励的99名辅警名单，24名辅警代表上台领取了证书及奖牌。市公安局高新分局优秀辅警程亚洲上台讲述了自己对公安事业的执着追求和对人民群众的无限热爱，引起了与会人员的强烈共鸣，会场不时响起热烈的掌声。

孟凡辉代表市公安局党委对受到表彰奖励的个人表示热烈祝贺，勉励他们以此次集中表彰暨服装新标识发放仪式为契机，牢记使命，忠诚担当，锐意进取，奋发有为，以更强烈的事业心和高度的责任感投入到本职工作中，再添新作为，再创新佳绩，并以先进为榜样，把岗位工作干好，把业务工作做精，争当行家里手，争做业务标兵。

## “黄河风 卫水情”传统武术展演赛举行

本报讯（新乡日报全媒体记者 姜楠）当原阳县的张耀康赤足站在一排闪着精光的刀刃上时，现场观众无不为他捏了一把汗，随着他安然无恙地稳稳落地，人群中顿时响起了雷鸣般的掌声与叫好声。1月21日，有了昨日精彩表演的铺垫，今天“黄河风 卫水情”传统武术展演赛的决赛现场更是人声鼎沸，许多观众大老远跑来，就是为了了一睹牧野“群雄”争霸“武林”的风采。

1月20日至21日，来自各县(市、区)的展演选手个个拿出看家本领，八卦拳、罗汉双刀、流星锤、杨家枪……拳术打得拳拳入理，器械舞得虎虎生风，令人啧啧称叹，大呼过瘾。尤其是红旗区选手表演的岳家拳，从岳飞弟子的后人范广将其传人新算起，距今已有500多年历史了，这种拳法注重实战，攻防兼备，讲究一招制敌。选手们每一次利落的走位都让观众惊叹连连。卫辉市的张海龙今年才十岁，一手红缨枪已经舞得有模有样，面对采访却有些羞涩：“我学枪3年了，当时在武术学校看到别人练，一眼就喜欢上了。”他的一双小手上全是练武磨出的茧子，足见他练功的刻苦与艰辛。

“新乡市是武术之乡，参加此次传统武术展演赛的团队和个人非常多，拳术类有77人，器械类有89人，对练类有21项。举办此次传统武术展演赛就是为了让群众了解新乡古老的传统武术文化，同时让群众欢欢喜喜过大年。”新乡市非物质文化遗产保护中心办公室主任王明磊表示，作为中华优秀传统文化的重要组成部分，传统武术深受群众喜爱，在新乡也有着深厚的历史底蕴和群众基础，本次活动为武术爱好者搭建了以武会友、切磋武艺的交流平台。

据悉，本次比赛由市委宣传部、市文化广电和外事旅游局主办。比赛实行现场打分，各门类分别评出一等奖1个、二等奖2个、三等奖3个，比赛结果将于元宵节民俗展演时公布并进行颁奖。

(上接第一版)

(五)党组织战斗力不断增强

翟坡镇“名企业群体”发展壮大的同时，还不断完善党组织架构，加强党组织建设。目前，已有20多家企业成立了党支部，成功创建市级党建示范点2个，县级党建示范点3个。企业党支部成为企业的政治领导者，直接参与企业的民主管理、民主决策，努力发挥基层党组织的战斗堡垒作用。

中杰药业党支部通过深入推动习近平新时代中国特色社会主义思想进车间、进头脑，严格执行各项制度，将党员政治学习情况、岗位创新情况、服务群众情况纳入民主评议考核；通过评选优秀党员进行示范引领，教育党员、管理党员、监督党员，形成共同的价值观，凝聚工作合力，干事创业热情不断激发。鸿泰纸业党支部把党建工作与中心工作深度融合，通过设立“党员先锋岗”，充分发挥党员在工作中“打头阵、当先锋、作表率”的示范引领作用，先后解决了生产经营中的13个痛点难点问题。

二、翟坡镇“名企业群体”形成的经验启示

启示一，得益于努力营造良好的营商环境。翟坡镇“名企业群体”的形成，

得益于有一个良好的营商环境。当企业遇到自身解决不了的难题时，党委、政府主动出面帮助，为企业排忧解难；当企业之间出现恶性竞争苗头时，党委、政府及时引导与干预，使企业形成了良性竞争；当企业与村里发生利益冲突时，党委、政府及时进行解决与处理，翟坡镇“名企业群体”始终沿着正确方向发展。

翟坡镇“名企业群体”的形成主要得益于党委、政府的一系列有效措施，他们始终秉承“抓营商环境就是抓发展”的理念，通过领导班子成员分包企业，为他们排忧解难；通过建立企业商会，使企业抱团发展，增加竞争力；通过建立产业园区，打破企业发展瓶颈，增强企业发展后劲，帮助企业做大做强。翟坡镇这一经验启示我们，企业发展的好坏，很大程度上得益于营商环境的营造。只有真正做到“院里的事情企业管、院外的事情政府办”，才能使营商环境更加和谐，企业发展更加迅速。

启示二，得益于优秀企业家的示范带动作用。翟坡镇“名企业群体”的形成，还同几家优秀企业和企业家的带动作用分不开，他们在“名企业群体”形成中发挥了“领头雁”作用，这几家优秀企业和企业家是：史耀耀与鸿泰纸业、张新

攀与弘力电源、王思民与威猛振动、马克光与中杰药业。这几家优秀企业的共同特点是，能够听党话、跟党走，积极贯彻党的路线方针政策；能够理性看待企业经营发展中遇到的各种困难与难题；能够在企业需要转型时，主动转型升级，他们具有自强不息、敢闯敢干的优良作风，因此，他们分别闯出了符合自身实际的发展路径。同时，这几家优秀企业和企业家还能够主动帮助中小企业协同发展，通过拉长产业链条，让中小企业在产业链上共渡难关。在发挥优秀企业家示范带动作用方面，翟坡镇党委、政府主动搭建平台，切实发挥了“领头雁”作用。翟坡镇这一经验启示我们，任何群体都必须有“领头雁”。翟坡镇通过发挥“领头雁”作用，使全镇各个企业逐渐走上了发展的“快车道”。

启示三，得益于良好的社会历史传统。新乡县是新乡市先进群体精神的发源地，是一个先进人物辈出的地方。以史来贺、刘志华、刘兴旭等为代表的先进模范人物在新乡县影响深远，他们如同一个个标杆，鼓舞激励着人们开拓进取、奋勇向前。建国初期，刘庄村老书记史来贺带领全村干部群众艰苦创业，把过去“方圆十里乡，最穷数刘庄”，

了。”当日下午，部凌云正在警务室和西村的几名单众商量如何解决电动车在楼道充电的问题时，接到了群众的电话，称辖区一老旧小区共同出行通道的两个邻居闹起了矛盾。

原来，这两家人经常把不用的杂物放在出行通道的两侧，因空间使用问题争吵不断。“这次一定给他们把问题彻底解决了。”部凌云说完便拉着社区人员一块前往处理。

“咱们都是邻居，因为这些鸡毛蒜皮的小事，伤了邻里感情真不值当。”面对两家人的僵持，本着以平息事端为核心、处理矛盾为根本，部凌云和社区工作人员以美化公共环境为切入点，引导双方思考若因摆放杂物导致通道被关闭后的不利因素，加上讲政策、语言怀柔等，使矛盾得以圆满化解。

“都是因为俺们，耽误你们这么长时间，赶紧进屋喝水吧。”“你们和好了，我们也放心。”部凌云委婉拒绝后，便开始了繁忙的工作。

天气虽冷，内心火热。从照顾孤寡老人到调解邻里纠纷，从普法知识宣传到社区安全防护，部凌云像一把小小的火炬，在冬日严寒中散发着光、送着暖，默默托起最贴近群众的幸福感。

雪落无声，心中有责。在低温雨雪天气中，无数部凌云一样的民警坚守在基层一线，履职尽责，忠诚担当。我市各级公安机关强化路面巡逻管控，加强重点路段警力部署，全力保障恶劣天气下道路交通安全，有序、畅通，用实际行动解决群众的急难愁盼问题，用真心真情为群众办好事、办实事，全力守护这座城市的平安。

## 雪落无声自有情

——记市公安局牧野分局花园派出所西和园警务室社区民警部凌云

□新乡日报全媒体记者 丁艳冰

“您有什么需要尽管和我说，跑腿的事情让我来。”1月16日一大早，民警部凌云就和社区工作人员来到邮电器家属院92岁的郑奶奶家中，为其送去新鲜蔬菜及生活用品，并悉心叮嘱她雪天的注意事项。

老人年事已高，加上子女都不在身边，一直以来都是部凌云重点帮扶的对象。看到老人一切如常，她才放下心来。

今年39岁的部凌云是市公安局牧野分局花园派出所西和园警务室的一名社区民警。西和园警务室地处牧野区城中村，管辖人口近万人，独居老人多，最近的两次降雪，让她格外挂心辖区的平安状况。

“俺们社区孤寡老人比较多，我基本上每隔几天都会去看看他们。”工作中认真负责，生活中暖心体贴，部凌云把老人当作自己的亲人一般。

从郑奶奶家出来后，部凌云又马不停蹄地来到了西村的程老太太家。看到老人家门前的路被厚厚的积雪覆盖，部凌云便找来扫帚帮助老人清理积雪，并再三叮嘱老人注意用火用电安全。

随后，部凌云又来到沿街商铺，检查雨雪天的水电使用等情况，排查各类安全隐患。朝夕相处，时刻相伴，社区成了部凌云的另一个家，她早已习惯并且热爱社区警务工作，辖区的平安就是她最大的心愿。

“部警官，你赶紧来看看吧，那两家又吵起来

## 民盟新乡市委员会召开2023年工作总结表彰大会

本报讯（新乡日报全媒体记者 李青春）1月20日，民盟新乡市委召开2023年工作总结表彰大会，市政协副主席、民盟新乡市委主委李军及各基层组织负责人、盟员代表260余人参加会议。

会上，李军代表民盟新乡市委作题为《凝心铸魂 团结奋进 为中国式现代化建设新乡实践贡献力量》的2023年工作报告。他说，2023年在盟盟省委、中共新乡市委的正确领导和市委统战部的大力指导下，民盟新乡市委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，深入开展“凝心铸魂强

根基、团结奋进新征程”主题教育，在思想宣传、参政议政、社会服务、组织建设等方面取得新进展。

会议对2023年度盟务工作先进基层组织和个人进行表彰，民盟河南师范大学委员会等10个基层组织和郝二军等110余名盟员受到表彰。

会议听取了民盟新乡市委内部监督委员会2023年工作报告，书面学习了《民盟河南省委十四届常务委员会工作报告》《民盟河南省第十四届委员会内部监督委员会工作报告》。参会市委委员对民盟新乡市委领导班子和成员进行了民主评议。

## 融媒她力量 巾帼绽芳华

□新乡日报全媒体记者 宗斌

她们勇做融媒“尖兵”，用女性独有的视角记录社会万象；她们内心柔情似水，用阳光般的温暖为特殊群体送去关爱。她们就是新乡日报社新媒体中心的铿锵玫瑰。

柔肩担重任，巾帼绽芳华。去年以来，在市妇联、新乡日报社党委的领导下，新乡日报社新媒体中心妇联聚焦全市发展大局，着力加强对女职工的思想引领、服务引领、活动引领、典型引领，团结新媒体中心女职工听党话、跟党走，积极参与实施“家家幸福安康工程”，寻找“最美家庭”，创建“文明家庭”等巾帼志愿服务活动，全面提高新时期妇联组织建设的科学化水平。同时，新媒体中心还深入了解女职工的诉求，进一步将女职工的思想凝聚起来、智慧彰显出来，引领发挥“两个独特作用”，做女职工最可靠的“娘家人”。

“哪里有妇女群众，哪里就有妇联组织。”近年来，随着互联网的蓬勃发展，新业态、新就业群体日益壮大，为此，市妇联立足“妇”字本位，发挥“联”字优势，按照上级妇联对基层组织建设的要求，关注新业态新领域从业女性，致力于在各个新兴领域成立妇联组织。市妇联党组书记、副主席王飞，新乡日报社党委委员、副总编辑王高峰为新媒体中心妇联授牌。

2022年6月29日，新乡日报社新媒体中心妇联成立暨第一次妇女代表大会召开。会议选举产生了新媒体中心妇联第一届执行委员会委员11名，并召开一届一次执委会，新媒体中心网信部主任刘伟佳当选为第一届主席。市妇联党组书记、副主席王飞，新乡日报社党委委员、副总编辑王高峰为新媒体中心妇联授牌。

作为全省首个新媒体中心妇联，新乡日报社新媒体中心妇联的成立，是市妇联贯彻落实中央、省、市委群团改革精神的积极探索，是提升行业妇女社会认同感和职业归属感，保障行

业女性员工合法权益的重要举措，是深化妇联改革、不断拓展“两新”领域妇联组织覆盖的有益实践。

如何才能做好“娘家人”，办好“娘家事”？新媒体中心妇联强化妇联组织建设，从完善工作制度和提升队伍素质两方面入手，充分调动女职工参与新媒体建设的积极性，增强妇联组织凝聚力。发挥妇联组织优势，组织女职工学习各项方针政策，结合新媒体中心重点工作，为融媒发展“添砖加瓦”。结合工作实际，有计划、分层次加强女职工家庭美德、社会公德和文明常识教育等，丰富活动内容。鼓励学习妇女权益保障法，增强反家庭暴力意识，提高自我保护能力，以家庭平安促进社会和谐稳定。

各类特色活动异彩纷呈：关爱孤寡老人和儿童，为孤寡老人和福利院的儿童送去关怀与温暖；走进延津县马庄乡野厂村，慰问困难家庭并送去生活用品；在“三八”妇女节前，邀请市中心医院医护人员开展“关爱女性·健康同行”知识讲座，提高了女职工的健康知识水平，增强了大家的自我保健意识；开展庆祝建党102周年系列活动，大家的思想得到了锤炼，进一步提升了党性；慰问老党员，送上冬日温暖；组织收听收看专题电视节目《榜样》，学习榜样争当先进、担当作为。

新媒体中心妇联成立以来，搭建起妇联组织联系服务妇女的桥梁和纽带，打造了上下联动、互联互通的新媒体工作新格局，为妇联组织、妇女工作与互联网深度融合发展起到了推动作用。

与新时代同行，为新目标奋斗，在新征程中建功。作为新媒体领域中不可或缺的一分子，新媒体中心的巾帼女杰坚守岗位、不忘初心，构筑线上线下的“同心圆”，凝聚起网络空间正能量，在她们热爱的领域创造属于自己的无限精彩。

## 市生态环境局做好监督帮扶 服务发展大局

本报讯 去年以来，市生态环境局坚持走以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子，对《“三线一单”生态环境准入清单》进行更新，持续加强产业园区规划环评与项目环评联动，在产业园区环评审批中做到“能下放的必须下放、能豁免的必须豁免、能简化的必须简化、能提速的必须提速”。

据介绍，作为服务经济高质量发展的绿色标尺，“三线一单”生态环境分区管控体系自发布以来，指导全市1700多个项目环评审批，尤其是为心连心集团、华兰生物、新乡制药、瑞丰宏泰等重大项目落地实施提供了环保

要素保障，受到企业的一致好评。该局坚持“项目为王”，强化环评服务，2023年以来，共审批项目环评426个，其中县级审批占98.3%。

为做好帮扶指导，市生态环境局组建了专家团队，主动上门提供技术服务，帮扶指导企业400余家次。组建服务专班，提供精准服务，目前我市已有157个重大项目获得环评审批，审批率居全省前列。该局重视优化执法监管方式，深挖减排潜力，把公正文明执法与服务企业发展贯穿于执法全过程，最大限度腾出环境容量，服务保障经济高质量发展。（胡晓芳）

## 巾帼寒冬送温暖

本报讯（新乡日报全媒体记者 赵成庆）近日，辉县市北云门镇中疃村五保户杨维花老人家迎来了由一群身穿红马甲的巾帼志愿者们，她们手持铲子、扫帚等工具，齐心协力帮助老人清理积雪，并为老人打扫了屋内卫生，还叮嘱老人要做好防寒保暖措施，保重身体。

为确保辖区内孤寡老人的出行安全，北云门镇妇联积极组织29个村的巾帼志愿者，为辖区内的孤寡老人清理门前积雪。这些志愿者们用实际行动解决孤寡老人的实际困难，让老人们在寒冬里感受到了社会大家庭的温暖。

2023年，北云门镇妇联共走访慰问

问、结对帮扶孤寡老人、困难群众、困境妇女儿童197人。其中，为后卓水村五保户杨维花老人家中迎来了一群身穿红马甲的巾帼志愿者，她们手持铲子、扫帚等工具，齐心协力帮助老人清理积雪，并为老人打扫了屋内卫生，还叮嘱老人要做好防寒保暖措施，保重身体。

为确保护区内孤寡老人的出行安全，北云门镇妇联积极组织29个村的巾帼志愿者，为辖区内的孤寡老人清理门前积雪。这些志愿者们用实际行动解决孤寡老人的实际困难，让老人们在寒冬里感受到了社会大家庭的温暖。

2023年，北云门镇妇联共走访慰问

## 河南省融汇拍卖有限公司拍卖公告

受委托我公司定于2024年1月30日10时在全国公共资源交易平台（河南省长垣市）公开拍卖：机动车。有意竞买者请于1月29日17时前登录全国公共资源交易平台（河南省长垣市）注册报名。展示时间及地点：2024年1月22日至1月29日，标的物所在地。咨询电话：5056655 18237319029，监拍电话：0373-8856007。